



## 蜀山区面向全省招募7名“三支一扶”高校毕业生

星报讯(赖英 孙雨静 记者 沈娟娟) 2021年,合肥蜀山区将面向全省公开招募7名“三支一扶”高校毕业生。

“三支一扶”计划是指选拔招募高校毕业生到农村基层从事支教、支农、支医和扶贫工作。“三支一扶”计划服务期时限为两年。此次公开招募由安徽省统一计划组织,全省共计划招募1058名高校毕业生到农村基层从事支教、支农、支医和扶贫服务。目的是为了促进高校毕业生面向基层就业,加强基层人才队伍建设。

此次,招聘岗位为井岗镇扶贫建规、扶贫法律和青年工作岗四名,小庙镇青年工作岗一名,南岗镇扶贫建规岗一名。招募对象为本省范围内,全日制普通高校专科及以上学历,2019年、2020年和2021年毕业的高校毕业生;尚在劳动合同期内的基层特定岗位人员;服务年限不少于两年,且考核合格、服务期满三年内的西部计划志愿者。

## “明厨亮灶”云监管 守护养老机构食品安全

星报讯(解正银 黄维维 记者 赵汗青) 食品安全是养老机构安全管理工作的重中之重,肥西县公安局联合县市场监督管理局积极开展“明厨亮灶”试点工程,将智能监控信息连入市场监督管理局监管大平台,实现互联互通,将监管搬到了“云”上。截至目前,山南镇金牛养老服务中心和三河镇河口养老服务中心“明厨亮灶”试点工程已完成。

“明厨亮灶”在每个点位安装五个监控,网络正常连通时,县市场监督管理局端可以清晰看到食堂操作间每个板块具体情况,对养老机构厨房食品制作、留样,食材采留样、操作间、人员动态等一目了然,让食品安全监管信息更加对称、透明、可追溯,实现全程监管、全面监管。2021年4月1日,两家养老机构正式启用信息录用工作。通过该系统,可以方便管理电子台账数据,管理单位信息,对快过期的证件进行提前预警,快过期的食品进行及时处理。

## 合肥蜀山区启动党史学习教育“社科名家大巡讲”活动

星报讯(康屿川 孙雨静 记者 沈娟娟) 日前,合肥市蜀山区党史学习教育“社科名家大巡讲”首场活动走进三里庵街道。据悉,今年内,蜀山区将开展15场集中宣讲,分别走进学校、社区、乡村等。

在三里庵街道的首场宣讲活动中,省委党史研究院副院长,省委讲师团高端宣讲专家苗键做了主题为“学习百年党史 汲取奋进力量”的宣讲。

蜀山区相关负责人介绍,本次党史学习教育“社科名家大巡讲”活动将聚焦省社科界党史学习教育动员部署会议精神,统筹抓好大学习、大宣讲、大调研、大培训、大落实工作,团结动员全区党员干部群众在学思践悟中筑牢理想信念,在知行合一中坚定初心使命,在融会贯通中汲取奋进力量。



# 合肥高新区园区面积再增51平方公里

星报讯(记者 沈娟娟) 4月30日下午,合肥高新区管委会和合肥市蜀山区人民政府签订区域托管协议,合肥市蜀山区小庙镇约51平方公里区域将委托给合肥高新区管理。

双方签订的协议主要内容为,将合肥市蜀山区小庙镇长江西路、江淮运河以南区域委托合肥高新区管理,具体以江淮运河中心线和长江西路(312国道)道路中心线为界,蜀山区小庙镇自江淮运河入蜀山区境内至长江西路(312国道)交口处,继续沿长江西路(312国道)至肥西县官亭镇界以南区域,托管区域总面积约51平方公里。

仪式上,两区一致表示,将积极对接交流,更好地发挥高新区在科技创新方面的带动作用,蜀山区在区域协同发展中的支撑作用,在产业发展、规划建设等方面加快形成分工合理、优势互补、各具特色的区域协调发展新格局。

1991年,合肥高新技术产业开发区获批建设,当时面积2.2平方公里。经过30年的发展,合肥高新区版图扩大到了128平方公里。此次根据协议,蜀山区将约51平方公里区域委托高新区管理,合肥高新区再次西扩,园区面积增至179平方公里。

## 合肥7家科创企业与20家金融机构“相亲”

星报讯(周海洋 胡小翠 陈梦雅 刘亚萍 记者 沈娟娟) “我们公司已经成功研发出减压赋能舱,将‘人主导’心里减压方式革新为‘机器智能’心理减压。”在合肥市地方金融监督管理局、合肥市蜀山区人民政府主办,蜀山区财政局、蜀山区科技局等协办“四送一服”专项融资路演活动中,特医科技向在场的20家基金、担保公司、银行等金融机构伸出“橄榄枝”。

合肥市地方金融监督管理局副局长江玉荣介绍,蜀山区高度重视科技创新企业的发展,专门设立了蜀山区金融服务中心,成立了上市办,建立了服务企业融资和上市工作机制体制,为区内高科技企业发展提供强大支持。

蜀山区相关负责人介绍,各类优质企业落户蜀山,特别是拥有核心技术的科技型中小企业,但科技型中小企业研发投入多,资金需求量大,同时又因其经营风险高,可抵押资产少,融资渠道因此受到较大限制。

“为缓解科技型中小企业融资难、融资贵的问题,同时也是深入贯彻落实四送一服政策,蜀山区首次以路演形式开展投融资对接活动。”据透露,首场路演活动合肥珂普嘉文化科技股份有限公司等7家科技企业负责人分别就项目优势、进展阶段、市场前景、竞争格局、融资需求等做了介绍,并就与会人员关心的问题进行了深入交流。

据悉,未来,蜀山区还将通过高级研修班、自贸区科技金融高端峰会等方式,以科技型重点产业的发展需求为导向,发挥财政金融服务实体经济作用,建立投、贷、担对接长效机制,为科技中小微企业营造更好的金融生态环境。

## 蜱虫出没,当心! 专家:户外活动时应注意防范

星报讯(费素茹 记者 马冰璐) 随着夏季来临,有一种虫子也变得特别活跃,它芝麻粒大小,咬起人来不疼不痒,却能传播致死病毒,危害极大,它就是蜱虫。昨日,记者获悉,一名患者因发热3天伴中度血小板减少前来合肥市第一人民医院就诊,经抽血化验确诊为蜱虫叮咬。专家提醒,蜱虫病进入发病高峰期,市民在户外活动时应注意防范。

据血液科李坦副主任医师介绍,布尼亚病毒感染主要通过蜱虫叮咬以后,病毒通过皮肤传染到身体内,轻的发烧、血小板轻度减少,重的持续高热一周左右,血小板急剧减少;还有少部分的、有基础疾病的老年人体质比较弱的人,发病的话就会引起爆发性心肌炎、肺炎、肺出血。该病病死率达12.7%~32.6%,而且目前尚无有效的治疗方法,仅有对症支持治疗。

蜱虫喜阴暗潮湿,每年4到10月,在山区和丘陵地带最为活跃。专家提醒,市民在野外工作、旅游时,要做好防护,穿长袖长裤、喷洒驱蚊液等,同时注意检查身上有无不明原因伤口。发现身上有蜱虫,千万不要拍打、不要硬拔、不要捏爆、不要用火或者其他东西刺激它,要及时去医院处理,如果要自行处理的话,建议用尖头小镊子将蜱虫垂直向上拔出,不要左右摇动。拔出蜱虫后,用酒精或者肥皂水清洁伤口和手,进行消毒。



## 合肥长江180艺术街区二期“五一”华丽开街

今年“五一”小长假,没出城的合肥人、想文艺一把的合肥人,还有那些怀旧的合肥人好像都来长江180艺术街区了。记者从合肥瑶海区了解到,“五一”小长假首日,长江180艺术街区二期正式宣布开业迎客,吹响文艺集结号。

坐落于长江路180号的是原安徽恒通机器厂。在老工业城区瑶海区,这样的旧工厂比比皆是。瑶海区在区域转型中因地制宜,把这些工业遗产变成宝贵的文创产业基因进行改造。恒通机器厂就是瑶海区第一个文创园区,也是合肥3A级文创园区。

工业复古的街区体验、光影交错的艺术餐吧、潮玩独特的机车文化、人潮拥挤的创意集市……记者在全新的二期街区看到,这里以“夜经济”为主题打造的创意文化项目,将为长江180艺术街区注入新的活力,和一期完美融为一体,成为瑶海打造夜经济集聚区的示范点。

据园区运营方负责人吕庆家介绍,目前一期二期的业态越来越丰富。而园区运营则会坚持走特色、小众的文艺范路线,不让文创园变餐饮街,让合肥东区的老工厂焕发不一样的新活力。

■ 解琛 关堂所 记者 祝亮文/图

## 沪剧电影《挑山女人》合肥巡映

星报讯(记者 吴笑文) 作为庆祝中国共产党成立100周年红色经典剧目展演季的演出剧目之一,日前,沪剧电影版《挑山女人》长三角巡映活动在合肥长江影城举行。现场,片中主演、著名沪剧表演艺术家华雯与观众分享影片背后的故事。

该剧10多年来已在全国各地演出300多场,曾被改编成安徽黄梅戏、山西晋剧、广西桂剧、安徽庐剧、河南豫剧、山西蒲剧等各种戏种。此次电影版《挑山女人》借“上海声音”传唱安徽齐云山挑夫的故事,以海派文化来解读江南文化。

主演华雯是著名沪剧表演艺术家,宝山沪剧团新一代领头人。她现身合肥,动情地表示,在这部戏的舞台剧初创阶段,自己就多次来到安徽,与挑山工同吃同住,深深感受到了安徽人民的美好情谊。安徽对于《挑山女人》来说是个福地,电影在合肥放映,也像回了娘家一样。

此次长三角巡回演映合肥站活动,是在长三角电影发行放映联盟的指导下,由上海市电影发行放映行业协会主办,合肥市电影发行放映有限公司承办。据悉,4月至6月,沪剧电影《挑山女人》将陆续在江浙沪皖12个城市和地区进行演映活动,还将深入社区、学校等举行多样的放映式。